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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos onze dias do mês de Novembro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezoito horas e 
vinte e um minutos, teve início a Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de treze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS 
REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA,  SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, 
SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. 
Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave 
Maria e a mensagem de fé, feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. SIMONY anunciou a presença na Sessão do Prefeito ASSIS ARRUDA, que veio 
com sua equipe de Secretários atendendo uma convocação da Câmara e falará após a leitura 
do expediente. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as 
leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Expediente do Sr. Jairo de Carvalho – Superintendente do 
Consórcio AMSA comunicando sua presença na Sessão do dia 14 deste mês. Ofício 0074/19 do 
Sr. Gervásio Lopes – Controlador Interno comunicando da impossibilidade de comparecer a 
Sessão de hoje pelo motivo de compromissos já agendados. Ofício 167/19 da Sra. Socorro 
César – Secretária de Administração e Finanças respondendo ofício desta Casa quanto ao 
duodécimo. Ofício 608/19 da Dra. Patrícia Toledo – Juíza da 1ª Vara de nossa Comarca 
solicitando o Plenário desta Casa, para nos dias 27 e 28 deste mês, realizar as Sessões do 
Tribunal Populhar do Júri. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 421/19 enviando ao 
Presidente da AMAB, em Fortaleza uma proposição da Edil CLARISSA. Ofício 426/19 
direcionando ao Prof. Lafaete Almeida – Coordenador do Projeto São José II/Fortaleza um 
requerimento da Edil Clarissa. Ofício 438/19 encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA um 
Projeto de Lei de Indicação Nº 020 de autoria do Vereador Dr. Marcelo Cardoso. Ofício 439/19 
direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA o autógrafo de Lei 1.865/19 que outorga o título 
de cidadão baturiteense a personalidade que indica e dá outras providências para a devida 
sanção. Ofício 440/19 encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA e ao Sr. Adelino Arruda – 
Chefe de Gabinete algumas petições da Edil CLARISSA. Ofício 441/19 enviando ao Dr. 
Neurisângelo Freitas – Presidente Estadual da CAGECE um requerimento da Edil CLARISSA. 
Ofícios 442 e 446/19 encaminhando ao Sr. Reginaldo Girão – Secretário de Obras e a Sra. 
Socorro César – Secretária de Finanças algumas petições de autoria de alguns Edis desta Casa. 
Ofícios 443 a 445/19 convocando o Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA, Controlador Gervásio Lopes e a 
Secretária de Finanças Sra. Socorro César para participarem da Sessão Ordinária do dia 11 
deste mês, a partir das 18hs, esclarecerem os motivos do descumprimento da LRF. 
Ofício 448/19 enviando ao Sr. Wedney de Souza – Secretário de Cultura uma petição da Edil 
Clarissa. ORDEM DO DIA: SIMONY passou a palavra para o Prefeito ASSIS ARRUDA, que 
cumprimentou a todos e disse que atendeu a convocação da Casa e vai falar sobre a LRF de 
Baturité e para isso trouxe o contador da Prefeitura Antônio Wilson da Silva.O Objetivo de 
todos é o melhor de Baturité. Apresentou o relatório do TCE e falou que está dentro da Lei e 
não estourou os limites. Propõe uma parceria com a Câmara para tomar atitudes e chamar os 
servidores cedidos a vários órgãos do Estado. Já tem 45 funcionários aposentados e sendo 
pagos pela Prefeitura quando era para serem pagos pelo IPM. A nossa Prefeitura é uma das 
mais equilibradas do Estado. Baturité tá jogando no mato mais de cem mil reais com 



aposentados, pois essa é uma função do IPM e INSS. Vai entrar na justiça contra o INSS e IPM. 
O Contador Wilson apresentou números da situação financeira, relatório tirado do TCE e TCM. 
ASSIS ARRUDA falou que pegou a Prefeitura com setenta e dois por cento de folha de 
pagamento. Wilson mostrou que em 2018 a gestão aumentou a receita e diminuiu a despesa. 
ASSIS ARRUDA falou que o IPTU de Baturité passou de cem mil para pouco mais de um milhão 
de reais. Houve também um aumento na receita do FUNDEB e do ICMS e dos alvarás. Seu 
objetivo é chegar aos 50%. A Edil CLARISSA CALADO falou sobre o reajuste salarial dos 
servidores, iluminação pública, IPM, pensionistas. Pede que a Gestão envie um projeto para 
pagar os pensionistas. Nunca teve respostas dos projetos que apresentou. Fez vários pedidos 
para o Conjunto e o campinho do Alto Alegre. Pede o PMSB e reforma no mercado público. 
Cobrou o piso da quadra da matriz e reforma da Dom Bosco e apoio ao esporte. ASSIS ARRUDA 
respondeu que administra Baturité com um milhão e meio de reais. No mês passado chegou 
um bloqueio de 120 mil reais de uma empresa Suvitiju, ainda do tempo do Bosco. É 
humanamente impossível fazer mais. Não pode dar aumento aos servidores, pois o município 
está no limite. Acha justo o pagamento dos pensionistas e o tema deve ser analisado. 
Contratou um técnico especialista em trânsito e tudo já está sendo projetado para Baturité. 
Não pode ter sucata na cidade. Prioriza saúde e educação na sua Gestão. Disse que o leilão do 
pré sal foi uma decepção e os municípios deixaram de ganhar milhões de reais. ASSIS ARRUDA 
apresentou os projetos que serão realizados com a verba que Baturité receberá, com previsão 
de início das abras para fevereiro. O vereador GILDO criticou o pagamento de um Secretário de 
Esportes quando o esporte não é prioridade. Pede providências contra a violência no Vale dos 
Candeias. Lamenta a lei ambiental, que só prejudica os pequenos. ASSIS ARRUDA falou que o 
Ivo trabalha muito no esporte e é ordenador de despesas. O Ivo usa o próprio carro e não usa 
uma gota de combustível da Prefeitura. MARCOS REIS fez cobranças sobre uma maior 
transparência da Gestão e lembrou da ideia do diário eletrônico do município. Muitos projetos 
de indicação desta Casa não são olhados. Permanece contrário ao IPM de Baturité. Cobra ação 
da Prefeitura para pagar os pensionistas que estão desamparados. Reconhece e parabeniza a 
Gestão pela questão fiscal. A CAGECE faz buracos nas ruas e não faz o conserto e a Prefeitura 
tem que exigir o devido reparo. MARCOS REIS fez várias cobranças ao Prefeito ASSIS ARRUDA, 
inclusive sobre o PCCR e o esporte. ASSIS ARRUDA falou que precisa de equilíbrio financeiro e 
fiscal para administrar o município. Baturité ficou entre os três municípios mais transparentes 
do Ceará. O Cálculo atuarial é uma projeção para o futuro mas vai fazer concurso. A PEC da 
previdência vai deixar todos os estados e municípios iguais. Quem faz campeonato é liga e não 
Prefeito. Se a liga for criada garante o repasse de dez mil reais por mês. O Edil MARCELO 
CARDOSO disse que não é fácil ser Prefeito ou vereador mais é preciso respostas. Disse que a 
CAGECE tem suas responsabilidades mas a Prefeitura deve fazer a sua parte. Reconhece o 
trabalho feito pela valorização do turismo em parceria com o SEBRAE. A transparência deve ser 
total. Tem uma posição independente, mas nunca viu o Prefeito ASSIS ARRUDA diferente. Seus 
encaminhamentos são para ajudar o povo, principalmente o povo humilde. Tá com pena dos 
agricultores de Baturité, pois a nova lei ambiental é cruel. Se faz política com ações. Falta ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA conquistar o povo. O IPM não tem garantia de futuro. ASSIS ARRUDA 
falou que ninguém garante o INSS. Sempre vai existir um risco. Baturité era um município 
inviável e hoje tá viável. Tá estudando a viabilidade de um concurso. Tem compromisso com 
Baturité. Trabalha baseado em pesquisas trimestrais. Procura fazer tudo com honestidade. 
Gostaria de ter feito mais, mas as coisas estão caminhando. Criou o caminhos de história e fé e 
o SEBRAE vai tomar de conta. A Presidente SIMONY falou que trata todos de modo igual. Terá 
um mandato independente e correto. A Edil IRMÃ EDILEUZA elogiou o Sr. Adelino Arruda, uma 
pessoa humana. Disse que o Prefeito respondeu todas as perguntas. Pede ao ASSIS ARRUDA 
que coloque sua foto na galeria do Palácio Entre Rios, pois foi Prefeita. VAGNÉ falou que 
Baturité está no caminho certo e o ASSIS ARRUDA deu uma aula de democracia e pluralidade. 
O vereador BAMBAM reconheceu o bom trabalho feito pelo Mateus no transporte da saúde. 
Gosta de ajudar o município e conseguiu um ônibus para a educação e verbas para 



pavimentação em várias comunidades. Conseguiu com seus deputados mais de 700 mil reais 
para Baturité. Pede pavimentação para duas ruas do Beira Rio, no Conjunto Luiz Torres. O 
Prefeito ASSIS ARRUDA respondeu ao vereador BAMBAM e agradeceu a Presidente SIMONY e 
a todos os vereadores pela acolhida. A Presidente SIMONY comunicou a todos que na próxima 
quinta-feira haverá a sessão da casa no horário das 18 horas. Nada mais havendo a tratar a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e três horas. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS ONZE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL 
E DEZENOVE. 
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